[image: image1.png]



课 程 教 学 设 计
20   - 20    学年第  学期
课程名称：                      
专业班次：                      
教材名称：                             
总学时数：      （每周   学时共    周）
其    中：  讲  授       学时
          实  验       学时
          测  验       学时
          机  动       学时

任课教师（签名）：                   

教研室负责人（签名）：                 
二级学院院长（签名）
：             
重庆工信职业学院课堂教学设计

	课题
	五四运动
	课程名称

	历史(基础模块）

	授课班级
	
	学时

	1
	授课日期
	第 周/第  次课

	一、教学内容分析与处理

	主要描述：专业人才培养方案、课程标准规定本次课主要完成人才培养的什么具体目标，培养职业工作岗位要求具备的哪些能力，与前后课时的关系是什么。从而确定本次的主要内容是哪些，做了什么样的处理（例如情境化、任务化、工作过程化等等）。


	二、学情分析

	主要描述：学生学习本次课的知识基础、技能基础、方法基础及可能存在的困难与问题，为后面确定教学目标与教学重难点，选择教学策略与教学方法做好铺垫。

主要从学习基础、学习态度、学习兴趣、学习动机等方面进行分析。

	三、教学目标

	    主要从知识、技能和素质（包含课程思政目标）三个维度描述通过本次课的学习，学生应该达到的目标。注意目标的合理性（符合中职学生实际情况，一次课的目标不能过多，知识与技能要求不能太深）、逻辑的严密性（学习目标的确定是以教学内容的分析处理和学情分析为基础，应该与其形成呼应关系；同时与人才培养方案和课程标准中对人才培养目标具有一致性）
知识目标：

1.……

2.……

技能目标：

1.……

2.……
素质目标：
1.……

2.……

	四、教学重难点

	教学重点：（结合人培方案、课程标准及职业岗位能力要求，列出本次课学生必须掌握或者重点掌握的知识或技能；描述方式与教学目标有所区别，不宜采用动宾结构，可参考如下。）

1.台阶轴零件工艺方案的确定。
2. G00、G01指令的格式和参数含义。
教学难点：（结合学情分析情况，列出本次课学生学习中可能比较难以独立完成，或者难以理解掌握的知识与技能。重点不一定是难点，难点一定是重点或包含于重点之中。可参考如下。）

1.台阶轴零件加工工艺制定。

2. G00、G01指令程序编制的合理运用。

	五、教学策略与方法

	主要描述：在什么样的教学理念下（以学生为中心、以教师为主导/做中学、学中做……，注意教学理念的一致性，即教学理念应该贯穿于一门课程，而不是每次课一个教学理念），将课堂教学设计成几个环节，组织哪些教学活动（头脑风暴/小组讨论/产品制作/闯关游戏……）运用哪些教学方法（任务驱动/理实一体/情境模拟/角色扮演/小组讨论法……）和教学手段及资源（虚拟仿真/微课动画/案例/现场录像……）来突破重难点，达到预期教学效果、完成教学目标。注意重点围绕重、难点的突破来描述。

	六、教学环境及资源准备

	从环境（理实一体化教室、多媒体教室、实训现场等）与资源（仿真软件、设备仪器、微课动画等数字资源、教学器具、任务工单等）两个方面描述本次课的教学需要，为开展教学做好准备。

	七、教学过程

要求将课程思政融入以下教学过程中（教师活动、学生活动），描述课程思政如何实施，并在目的意图中写清楚课程思政有何教育目的及意义，而不是简单罗列课程思政的内容，要体现教学内容与教学过程相融合，以浸润式教育的方式达到育人细无声。

例如结合药物制剂技术实训内容，在药物处方配置的药品称量环节，设计药品及辅料使用限制量，通过监督、考评促使学生精准称量，培养学生节约意识，养成节约习惯。再如结合污水治理技术课程内容，讲解习近平生态文明观与国家环境保护政策，培训学生环保意识与时代使命感……

	教学环节（过程）

	教师活动
	学生活动

	设计意图及资源准备


	课前准备
	1.……

2.……
3.……
4.……
	1.……

2.……
3.……
4.……
	资源准备：

……
设计意图:

……

	课堂教学环节1

	教学内容1名称


	
	
	
	

	
	教学内容2名称

	
	
	
	

	本堂课教学总体流程图
















	八、教学评价设计

	写清楚本次课教学评价内容、评价标准、评价方式与评价主体等，可以采取列表式。
附：学生评价表

学习目标
评价标准
自我评价
小组评价
教师评价
知识

技能
职业素养


	九、教学总结与反思

	主要描述：教学活动开展是否顺利、教学目标是否完成、预期教学效果是否达到，教学设计的成功之处有哪些可以成为以后上课应该借鉴和坚持的经验，有哪些不足之处，原因是什么，以后的教学中如何改进。




课中实施





课后拓展





课前准备备





德育教育





知识巩固





发布任务





师生互动





任务引入





制定工艺





程序结构





指令介绍





课堂测验





程序校验





总结提升








学时分配与教学计划及课程标准基本吻合


签名必须手签


宋体，小二，加粗，居中


与人培方案和课程标准名称相符，非教材名称！


一般为2学时，原则上最长学时不超过4学时，特殊情况需向教务处说明。


宋体，小四，首行缩进2字符，段前段后0行，行间距固定值20磅。下同。


应该以课堂教学的展开实施的逻辑主线划分课堂教学环节，如“课前学习（准备）——课中答疑（练习）——课后拓展提升”，“引入任务——分析任务——方案制定——实施任务——评价任务”等。每个环节下面可以有多个教学活动构成。注意：针对不同内容的、不同性质的主题任务应该设计不同的课堂教学环节，不可一门课程所有环节设计均为同一范式。另外教学环节应该完整，从教学引入到教学实施再到教学评价，形成闭环，不可突兀开头或者戛然而止。


写清楚教师与学生在课堂教学活动中具体的活动轨迹，注意教师与学生活动要相互呼应；活动描述简介，但要有具体内容，切不可用“教、讲、学、练”等一个字或一个词代替。


描述清楚本环节所需的教学资源及设计本环节的教学意图（为什么开展这些活动、这些活动要到什么目的），如激发学生兴趣、摸清自学阶段知识掌握程度等……所有教学意图形成本次教学设计的逻辑主线，教学思路由此体现。


写清楚具体教环节名称，新知识讲解等


写清楚具体教学内容，如加工程序编写，原始溶液配置，……技能训练等


该图仅供参考，教师可根据每次可设计，自行绘制流程图，例如思维导图等均可。


该表仅供参考，不是硬性要求，教师可根据每次课教学实际情况自行设计多样化的评价方式。





